

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середі, п'ятниці і неділі,
з тижневим додатком
„РУСКА РАДА“.

Редакція, адміністр. і експедиція
при улиці Петровича ч. 2.

Рукописи звертає ся лише на поперед-
не застережене. — Рекламації неоче-
кагані вільні від оплати поштової.

БУКОВИНА

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ“
разом з „Рускою Радою“:
на цілий рік 20 К. — с.
„ пів року 10 „ — „
„ чверть року 5 „ — „
„ місяць 1 „ 70 „

Поодинокое число „Буковини“ 16 сотяків.
Передплата і належитість за інсерати
платні в Чернівцях.

Історія австрійск. шкільництва.*)

В доволі об'ємистій книжці (372 ст. звич. вісімки) розказує автор на основі друкованих та писаних матеріалів історію австрійского шкільництва від его початків (від середних віків та доби реформації) по нинішні часи, при чім освітлює єї більше з політичного, чим дидактичного боку. В тій книжці з'ображено наглядно, як то могутніші нації поневолюють і на шкільній ниві нації слабші, як то захланність дідичів-шляхтичів до недавня нівечила, а ще й нині сприяє природний розвиток нашої народної школи, (бож лише „темний мужик“ схоче і дальше проливати свій піт на паньських ланах за нею плати.) — В тій книжці можна читати про „великі заслуги та реформи“ деяких високих та найвищих чинників на шкільній ниві, які описані в очах фактів показують ся лише — легендами.

Взагалі цікава се книжка; та не цікава она буде хіба для тих, що то по волі або й неволі вважали шкільні відносини в Австрії тривкими, та совершенно добрими, а через те і бажають їм як найдовшого віку.

Має й ся книжка свої хибки; от хоч би й ту, що шкільні відносини в деяких провінціях вийшли для декого не гарно та не любю; маю на думці славні галлиці образки зі шкільної ниви.

Алеж відій не зеркало тому винно, що образ кривий! Тож і з такими хибками — гадаю — найде ся книжка радих собі читачів серед руско-української громади.

Для нас буде найцікавіше познакомитись бодай з частиною сеї праці, а се: з національним дорібок славянських народів в Австрії на шкільній ниві за останніх 25 років (1879—1904) і той дорібок представляєсь в нашій книжці ось як:

Між славянськими народами Австрії можуть передовсім Чехи повеличатись найкращими здобутками на шкільній ниві за останні 25-літє.

І так на ниві низшої народної школи змагались Чехи добувати собі красної долі в 4 напрямках: Они змагали а) позамикати німецькі школи в Празі і в переважно чеських округах на провінції без огляду на число мешканців-Німців; б) вибороти як найбільше число своїх шкіл також і по німецьких містах Чех та Морави; в) вибороти за всяку ціну свої школи у Відні; г) зв'єчити або бодай ослабити вплив Німців на чеські школи на Шлеску.

Ті змаганя в першій напрямку увінчались незвичайним успіхом, а цікаве й те, що не стрінувшись они з більшими перепонами з боку правительства. Зараз з початком ери Тафого стала громадська рада в Празі замикає німецькі школи одну по другій. Майже половина учеників-Німців (яких 40—45%) мусли шукали собі приюта в приватних школах. І так було в р. 1887 приватистів-Німців в самій Празі 2999 супроти 3500 публичних учеників (приватистів-Чехів було тоді всего 271). Посада директора німецької школи народної та виділової в старій Празі була від р. 1885 протигом звинш 10 літ не обсаджена на перекір дотичним законом. Для чеських захоронок приванчила праска рада громадська р. 1889 квоту 64.000 зр., для німецьких — нічо. Рівнож зчеркнув чеський сойм красеву запомогу для німецьких огородів фребльських. Крім того намагають ся компетентні чинники усякими штучками та кручками відстрапити учеників-Німців від німецьких шкіл. І

так поміщене німецьких шкіл прямо не можливо, по 2-літніх класах переповнене неімовірно; прим. р. 1888 в одній не великій салі тиснулось 114 дітей, ся класа під напором Німців була в кінці поділена на 2 відділи, але вчителі не одержали за надчисельні години ніякої ремуерації. З родичами-Німцями відбував ся формальний іспит про причини, для яких они зголошують своїх дітей до німецьких, а не чеських шкіл і спонукувалось їх усякими краснорічними аргументами випусувати дітей як раз до чеських шкіл. — Ухвала громадської ради в Празі накладала прямо обовязок на всіх урядників, учителів і других функционерів громадських послати свої діти лише до чеських шкіл.

Здобутки Чехів в наскрізь німецьких округах краю Судетів були невеликі, але знатні були они по містах Морави з мішаним населенем (там де села замешкані переважно Чехами). Головно в Берні ростуть та розвивають ся чеські школи на причуд гарно.

Не менше богатим дорібок можуть Чехи повеличатись і на ниві середнього та найвишого шкільництва. Побільшене числа чеських шкіл середних було одним з найважливіших домагань, які Чехи поставили короні в пропамітнім письмі дня 16. листопада 1889 р.; крім своїх шкіл середних домагались они також своїх шкіл для промислу та своїх катедр на праскім університеті. Ті їхні заходи увінчались великим успіхом — сповнились їх задушевні бажаня та найкращі надії.

Не минуло з тої пори 40 літ, а вже виростло звинш 30 чеських шкіл середних, які будьто свіжо отворились, будьто перейшли на державний етат.

Превелика заслуга в тім ділі належить ся чеському товариству педагогічному „Ustredni Matice skolske“, що великими жертвами та не втомими трудами оснужувало та удержувало чеські школи середні в округах з мішаним населенем; і виростала одна школа по другій і розвивалась так, що опісля правительство по волі або й не волі переймало їх на свій етат. — За самої міністерні Тафого позамингалось багато німецьких шкіл середних, а на їх місці виростили чеські в крайні Судетів. Велими цікавий і той факт, що в німецьких школах на Мораві заведено чеську мову як обовязовий предмет намість науки англійської мови; сталось се по мисли ухвали моравского сойму з дня 27. червня 1895.

І про Шлеску не забували Чехи. В Опаві при німецькій семінарії учительській вирости (р. 1904), чеські класи паралельні, які попеували Німцям стілько крови.*)

Події в Росії.

Відомости о проекті на яким оснужувати ся має російська дума подає „Русь“. Дума має провірювати предложені проекти закони або зміни закону. Провірювати має також роботу всіх урядових інституцій і урядників, не виключаючи міністрів, а в разі нарушення через них закону буде ся доходити проти них судово.

Кождий російський горожанин, що скінчив 25 літ життя, має право виборче. Виключені тільки народи кочуючі. Мужики можуть вибрати

*) В останніх днях (рішенням міністерств з дня 2. серпня 1905) закрито сі паралельні класи, а натомість одержали Чехи окрему свою семінарію учительську в Польській-Остраві.

тільки хлопів на своїх репрезентантів, яких має бути 90 на 520 усіх членів думи.

Ценз знижено значно. Президент вибраний на 5 літ не потребує затвердження царя. Що до проектів, то, если який проект буде відкинений двома третинами голосів, вертає назад до відповідного міністерства. Если-ж більшість, відкидаючи проект, не буде вносити $\frac{2}{3}$ усіх голосів, то думка так більшої, як і меншої, буде предложена цареві. Як бачимо дума не має характеру парламенту, тільки характер дорадчого голосу.

Та мимо очікуваного маніфесту, що має 19. с. м. оголосити конституцію в Росії не утихає там. Реакція дає відчувати що живе, але й з другої сторони не заложили рук. То тут, то там чути вистриби, які кладуть трупом людей, що відчувують усю мерзоту війни й тягар єї на народі. І так в Варшаві 10 офіцерів і 24 підофіцерів не хотіло удати ся на поли борби. Засуджено їх на смерть, та засуду не виконано, бо ціла компанія не хотіла стріляти. В Жбікові під Делзекю відбуло ся віче робітничих делегатів з ріжних міст російської Польщі, та військо довідавшись о тім окружило вічовиків, 2 робітників убило на смерть, 48 тяжко, а кількадесят легше ранено. Яких 438 вічовиків арештовано і відставлено до Пйотркова. В Смоленську хлопів забрали 3000 руб. з каси горівчаного монополю. В Ростові над Доном заптрайкувало 4000 робітників при желізничних варстатах, яких усунуено, а спроваджено робітників з околиць, які навистив неурожай.

Полковник Авевар, шеф полку кирасієрів забив в п'янім ставі жовніра свого полку шпадою. Коли жовніри довідали ся о тім, повстав серед них в Царскім Селі заколот, який старано ся утихомирити, а справу віддано судови. В надбалтійських країнах ширить ся на велику скалю анархія. В Курляндії знищили хлопів 22 урядів громадських, знищили лісти покликаних резервістів і зрабували „казьонні“ гроші. В Інфлянтах налади на паньські двори не устають. Трех властителів замордовано. Російські власти болячесь розрухів в Фінляндії завісили видавництво часописи в „Karjala“.

Навіть так сильно пригноблене, подібно в Галичині, учительство, відбуло з'їзд учителів, та інспекторів пяти зауральських округів, який узнав дотеперішню платню за низьку й домагає ся побільшення платні учителів до 580 рублів, уділу учителів в шкільних радах, утвореня шкільних кураторій і повірене в руки учителів викладу релігії по школах. — Царским указом з дня 14. с. м. привернено вірменської церкві всі права і віддано в заряд загарбані єї скарби, нерухимости, майно конвентів, шкіл і релігійних фундацій.

Політичний перегляд.

Угорщина. Факт, що коаліція виступає з розпорядженнями до громад і муніципій як би яке особне правительство, та факт, що розпорядження єї приймають ся в краю і мають більший послух від правительственных, занепокоїв правительство поважно і бар. Феєрвари мусів виїхати перед уївченем лічення з Марієнбаду і вернути на Угорщину. Вернувши до Будапешту, скликав Феєрвари сейчас раду кабінетову, на якій раджено над способами поборюваня коаліції і згоджено ся енергічно боронити правительству перед „замахами“ коаліції. Тимчасом нім правительство приступить, бо поконуваня коаліції полемізує правительственный орган „Magyar Nemzet“ з выводами статі гр. Андрашого в „Budapesti Hirlap“, стараючи ся доказати, що виводи Андрашого не мають правної підстави, бо коли якийсь міністер щось розпорядить і мимо подвійної апеляції то піддержує, то контретації муніципальній не лишая ся нічого иншого, як внести скаргу до сойму, але розпорядок мусить на разі сповнитися. Тож „Magyar Nemzet“ називає безправством намову Андрашого, щоби муніципалія не слухали розпорядків міністерств, бо треба і правительству лишити принайменше тільки, щоби могло свої розпорядження умотивувати перед соймом. Говорять, що жовніри угорські, які скінчать 3 рік служби, будуть на дальше задержані в службі, если угорський сойм не ухвалить контингенту рекрута. Дневник розпоряджень військових має оголосити в найближшій числі привернене до стану чинного бувшого міністра Гонведів, генерал-майора Александра Нйрого. Факт сей коментують найріжнородніше. Бан хорватский гр. Пеяцевич подав ся до димісії. Барон Феєрварий захорував з причини, що перед часом виїхав з Карльсбаду і перервав недокінчене лічене. Ті члени стороництва ліберального, що відбули дня 2. с. м. нараду над тим, яке становище повинно заняти стороництво до біжучих подій, вібрали ся знов на довірочне засіданє дня 17. с. м.

Крета. Розрухи на Креті тривають дальше, прибираючи вигляд повстаня. Оноді повстанці острілювали російську канонірку „Хробрий“, яка хотіла висадити на берег урядників митових. „Хробрий“ збомбардував одно село. Тепер знов приходять вісти, що прийшло до борби між повстанцями і війском англійским, при чім один вояк англійский є ранений, а один повстанець згинув. Від 17. кишигь борба між повстанцями а російским війском. Подобиць доси нема.

Голод в Іспанії. Правительство вислало до властей в Андалузії розпоряджене, щоби удержували людські кухні в околицях голодом найбільше загрожених. Міністерство рільництва візвало заряди желізниць до піднятя робіт, щоби як найбільше людности дістало при них заняте.

Швеція і Норвегія. Остаточний вислід голосованя: за зірванем унії 368.000 голосів, проти зірваня 184 голосів.

Хіни. З Тієнтієну доносять до „Frankfurter Ztg.“, що на цсареву хінську в дорозі до літньої палати виконано атентат. Чоловік, що виконав атентат був перебраний за військового. Єго заволоди жовніри багнетами. Цісарєва не понесла жадної шкоди. До Пекіну прийшла вість, що піддані Далай Лями в Тибеті вирізали французьких міسیونарів і знищили всі французські місії. Французський посол в Пекіні вже порозумів ся з хінским правительством що до відповідних кроків.

*) Gustav Strakoch-Graßmann: Geschichte des österreichischen Unterrichts-wesens. — Wien 1905. Verlag: Pichler's Witwe u. Sohn.

Англійська ескадра на морі Балтійським. Урядово доносять, що англійська ескадра каналова уложена з 10 лінійних кораблів приїде 8. вересня до Копенгаги і забавить на Балтійським морі до 12. вересня.

Бунт Герерів. З Берліна доносять, що ген. Трота, командант німецький в війні з Герерами буде відкликаний для того, що не сповняв приказів з Берліна, та задля своєї нездібности, бо бунту доси не зломив, а своєю звирекостію пхнув до бунту проти Німців і інші ще доси мирні племена мурицькі. Щоби подати доказ жорстокости Троти наведемо его маніфест до Герерів: „Осомбо-Віндомбе, дня 2. жовтня 1904. Я, великий генерал німецьких жовнірів, посилаю той лист до народу Герерів: Герери не є вже німецькими підданими. Убивали, крали, обтинали раненим жовнірам уха, нос і інші части тіла, а тепер з бо-язни не хотіли вже бити ся. Говорю наро-дови: Кождий, хто якогось з капітанів приведе до моєї стації яко полонника, дістане 1000 марок, а хто приведе Са-муїла Могореро, дістане 5000 марок. Наро-д Герерів мусить тепер край поки-нути. Если того не зробить, то я его присилую до сего. В об'ємі границь ні-мецьких кождий з Герерів чи то зі зброєю, чи без зброї, чи з худобою, чи без худ-оби, буде застрілений. Не прийму жа-дних жінок, ані дітей, вижену їх назад до їх народу, або кажу до них стріляти. То суть мої слова до на-роду Герерів. Великий генерал могутого цара: Ф. Трота.“

Француска фльота в Англії. Перед від'їздом французської фльоти з Портсмут (англ.) вислав презид. Любет другу телеграму до короля Едварда VII. з зявлюю приязни. Король відповів, що Англія і він сам був дуже щасливий, що міг оказати свою приязнь французькій маринарці і Франції. Також Рувіє, яко міністер справ заграничних і Ляндстовн переслали собі сердечні телеграми.

Росія й Японія.

Переговори мирові ве-дуть ся дальше. Їх вислід не зві-сний; але факт, що доси обговорено самі менше важні пункти VII і VIII, які прийняли делегати оставля-ючи найважніші на кінець каже одним задивлювати ся оптимістично на справу мира, як надзвичайна рада коронна в Петергофі, в при-сутности в кн. Володимира, Ми-хайла і Миколая, що радила над-квестию мира. Інших настроює аж надто песимістично. В кождім разі ніхто нічо певного не знає. Нам видає ся, що переговори до-теперішні кажуть надіяти ся успіш-ного їх укінчення. Видне се з умі-ренности Японії, яка згодилася на відступлене тих користей, (Манджу-рия, а головно залізниця хінська), які єї кождий приписував, а на які навіть приготовані були Росія-ни, на річ Хін. Справу відшкодо-вання, якогось Японія не ужила би на побільшене своєї фльоти, бо видо-буті кораблі вистарчили би, тільки ужито би відшкодованя на покритіе позичок, які затягнула Японія під-час війни і на поліпшене шкільниц-тва в Японії. Вчора у вечер обі-гали поголоски, що ріжні держави стараться ся наклонити Японії, що-би зреклась воєнного відшкодованя в тім случаю, если Росія згодить ся на відступлене Сахаліну. Нині має прийти під обради IX. артикул, що відносить ся до воєнного від-шкодованя, тому поки що не знати, як стане ся з відшкодованем, але є надія, що буде можна якось по-лагодити безформальної виплати его зі сторони Росії, як на се дає при-

мір залагоджене пункту, що до хінської залізницї. Та пождемо, побачимо. Поки що треба заноту-вати, що цар підписав вже обшир-ний плян мобілізації на случай, ко-либ переговори в Портсмут не до-вели до жадного мира. Бо й Японці заявляють, що будуть проводити переговори дальше; оскільки сили будуть мати, не уступлять від то-чок, які будуть вважати за важні. Если би пізнійше показало ся, що порозумінє є не можливе, то Япо-нці осявідчать, що дальші перего-вори суть без цілі і цілу свою увагу звернуть на кампанію в Ман-джуриї. Однак не є виключене, що обом сторонам удасть ся допрова-дити до порозуміння. І на таке то виходить, як ти мені грозить, то я тобі вмю, а богато залежить, яке сторонництво в Росії возьме верх, бо в Петербурзі нічого нема певного, особи змінюють ся як в калейдо-скопї, а з ними теж і політичні гадки, та стремліня.

НОВИНКИ.

Чернівці, 18. серпня 1905.

Іллюмінація Чернівців. Наше місто виглядало вчера чудово при елек-тричним освітленю в честь Найяснійшо-го цїсаря. Треба магістратови признати, що вмів гарно пристроїти свій будинок. Корона виглядала чудово, за те менше вдатний виглядав орел, що був мішани-ною австрійського і німецького. Вініці до-вкола корони, що розпростерлись на ці-лу передню часть будинку вказували своєю повагою на величя. Хоругви і хо-руговки теж були уставлені зі смаком, без пересадї. Скоро смеркалось, почали горожани виходити зі своїх помешкань і юрбою йти на ринок, та очікувати на музику. Гра музики дала-б де-що до ба-жаня вчора в виконаню кунікків, особ-ливо соли. При таких нагодах здало-б ся, аби магістрат подбав за те, щоби трамваї і омнібуси не перешкаждали на-прудженим вухам цївавої публіки слу-хати музики, наклакуванем, дзвоненем, та свистом, бо тим самим тратить на-вартости концерт музики, а чуйність публіки мусить бути поділена, без чо-го могло дуже легко обійти ся, бо трамваї могли стати зараз при в'їзді ратуше-вої улиці. Гарно устроєна була габс-бурска каварня.

Зарібки в Прусах. До Прус до 1-го вересня потреба 3000 робітників фабричних в віці від 18—30 років, проте тотї кей, котрі заміряють виїхати, най-скоро зголошують ся, щоби опієля не було запізню. Письма просимо адресу-вати: Vermittlungsstelle für ruthenische Arbeiter Neuberun O/S zu Händen Te-odors Stadnyk. — Руске бюро праці.

Недостача фармерів. Американь-ска „Свобода“ доносить, що на фармах в ню-йоркїм стейтї потреба 50.000 ро-бітників, котрі можуть заробити 150 до 250 доларів за оден сезон. Так опові-щує державне інформаційне бюро, утво-рене департаментом рілляництва. Недо-стача робучих рук є причиною, що многі фармери зовсім покинули свої фарми, а в Providence, Saratoga County, можна купити акер землі за 2 долари. Се обнижене вартости землі пішло звідси, що тепер наводнюють Арізону і Кольорадо, а фармери виносять ся на захід. За послїдних 10 літ ціна земель в ню-йоркїм стейтї впала о 168 мільо-нів доларів.

Гроші з Америки. Австро-угорекї емігранти вислали із Сполучених держав за десять літ (1894—1904) 48 мільонів доларів, з чо-го припадає на угореких емігрантів 31 мільонів а на австїйских 17. Сума грошей висланих до краю рік-річно збільшаєсь. І так в 1894 році згаданї емігранти вислали до свого краю лиш 1,327.620 а в 1903 аж 10,556.000.

Тут не вчисленї гроші висланї через американьскї банки, через почту або в готівці. Вся сума грошей, висланих в 1903 р. до Австро-Угорцини емігран-тами з ріжних країв, виносить 32 мільо-ни доларів. Італійці, що мешкають в Сполучених Державах, вислають до свого краю річно около 30 мільонів доларів.

Нянька Котляревского. „Пол-тавщина“ доносить, що на днях померла в Полтаві старенька нянька україньского поета Івана Котляревского, проживши по-верх 100 літ. Міска рада ухвалила устроїти їй похорон коштом міста.

Доносьть нам, що на день 26. с. м. має приїхати руско-кат. Владика станиславівский до Серету на положене каміня угольного під нову церкву. Се другий достойник церковний, що майже рівночасно навідає Буковину, з тою ріж-ницею, що латиньский єпископ об'їзджа-ючи своїх вірних після програми, ви-ступає з цілою помпою, а руский їздить „incognito“.

Японські університети. Межи 1700 висшими урядниками справедливо-сти було тільки 300, з 3200 висших ад-міністративних урядників тільки 400, а з 40.000 лікарів і хірургів лише 600, що покінчили університети В загалі мало є людей в ріжних урядах, котрі би мали університетське образованє, але мимо того нема майже ніякої ріжницї в роботї обох категорій образованя. Молодий Японець може стати судією, учителем, до чо-го цілком не потребує ходити на універзит-ет. До образованя служать спеціальні школи, з котрих правительство удержує пять для медицини, одну для чужих мов, одну для штуки, одну для літератури, а більшість є власностию приватних осіб. Той дуалїзм правда що швідливий, однак оба університети в Кіото і Токіо не годні заспокоїти бажань населєня. Для того прийняте на універзитет заострено строгим іспитом, так що ледви третина здає его, а прочі мусять чекати, або шу-кати собі вільшого занятя. Прийняте на універзитет є еще дальше утруднене. Молодий Японець відразу зі середної школи може вступити до спеціальної, щоби вчити ся прав, медицини, або лі-тератури. По скінченю видільової школи, коли хоче вступити на універзитет, му-сить перше побирати науку через три роки в висшій школі, де він побіч зви-чайних предметів вчить ся еще загра-ничної мови німецької, французької або англійської.

Небіщїк ожив. В селї Слобідці, тобольської губерній жив старий воєк Карпов. В послїдних роках став незду-жати, а ось недавно сказав синові, що вмре. І дійсно, ще того самого дня пер-страв жати. Сип положив небіщїка на стіл і пішов до міста за домовиною. При покійнику лишила ся невістка і 12 літний син сусїда. Незадовго вернув ся син з міста. Переложили тіло небіщїка на лавку і коли ставляли домовину на стіл, трутили небіщїка неосторожно, так що він упав з лавки на землю. Притім він застогнав і отворив очі... Син і не-вістка настрашились дуже, але й старий чимало зжахнувся, коли побачив домо-вину. Сейчас збігли ся сусїди, роздягли Карпова і поклали на ліжко. На другий день було ему дїльше, і він підвівшись з ліжка, пішов до своєї роботи.

Дерихмара завалила ся. В аме-риканьских містах будуть страшенно високі доми, на 10, 12 і навіть аж на 27 поверхів високі, а що они такі ви-сокі, що ніби аж хмари зачінають і роздирають, то Американці прїзвали їх дерихмарами. Отже така дерихмара за-валила ся ві второк тамтого тиждня в містї Альбанї в нюйорекїй удільній державї. В домї сїм містив ся великий склад товарів Джонс Мієрс і С-ки, а в критичній хвилі було в нїм яких 300 помічників купецких, що служили в тім складї. Причиною нещастя стало ся то, що робітники мали ставити новий фронт, та повитягали залїзні двигарі, на котрих опирав ся будинок. Будинок зачав нараз дрожати і хитати ся, підлоги і стелї почали трїпати, аж нараз зі страшен-ним лоскотом завалив ся цілий і зробила ся ливш величезна купа румовиска та каміня. Яких 200 помічників виратувало

ся, наівши ся лиш страху. «Скоро лиш дїм зачав хитати ся, они гадали, що то землетрясенє і вийшли дуже скоро на улицу, але й тут ледви уйшли чудесно смертї, бо зараз за ними летїло каміне. За кілька хвиль збігли ся люди на ра-тунок, сторожа пожарна, поліция, військо, лікарі, робітники і мулярї станули до роботи, щоби добувати нещасливих з під розвалин. Присинаних було яких 100 людей і они по найбільшїй части згинули, але декотрих ще живих вира-тувано і они мабуть будуть жити. Оден помічник купецкий перелетїв через чо-тири поверхи, але крім того, що зломив собі ногу і трохи потовк ся, більше нічо-го ему не стало ся. Коля его витя-гнули з під румовища, всі присутні повитали его грімкими оплесками.

Оповідки, іменованя і т. п. :

З ц. к. П. державної гімназії в Чернівцях. Рескриптом краєвої ради шкільної з дня 25. липня 1905 ч. 5913 постановляє ся, що зголошеня до вступ-ного іспиту до висшої класи мають на-ступити найпізнійше 8 днів перед ре-чинцем іспиту, щоби дирекції могли вчасно засягнути відомостий о станї на-уки тих, що старають ся о прийняте в інших гімназїальних дирекціях Буко-вини. З огляду, що вступні іспити в надходячим шкільним році починають ся дня 1. вересня 1905 мають явти ся пе-тенти о прийняте до висших клас най-пізнійше до 23. серпня т. е. в канцеля-рії директора.

Витяг з протоколу засїданя Ви-дїлу краєвого з 17. серпня 1905. Ухва-лено містови Гугагумора прийняте по-жички в сумї 212.000 корон, платної в 51 літах на 4 проц. в цілі вифундова-ня гугагуморської щадничої каси і гро-мадї Кучурник прийняте позички 10.000 кор. на шкільні цілі. — Прийнято пред-ложенї контракти купна громад Пйозе-фальва, Магала, Валява і Сторожинець. Ухвалено на рік шкільний 1905/06 суб-венції а) абсолювентої фахової школи для деревляних виробів в Кімполонзі Гарагамні Мерхєс для образованя в шко-лі промисловїй ц. к. Музею для штуки і промислу в Відні 600 корон; б) ученикови архітектівчїної школи того му-зею Филипови Лішовскому 600 корон; в) ученикови маларьскої школи академії штук Петрови Пенарїю 800 корон; г) ученикови ц. к. керамічїної школи в Теп-лицях-Шенав Жигмтовї Борту 500 корон; д) абсолювентої промисловїй школи ц. к. Музею для штук і промислу Архипови Роска в цілі научної подоро-жи до Італії 800 корон; е) абсолювен-там фахової школи в Кімполонзі Юріє-ви Буліга і Сильвестрови Єремїевичеви в цілі справленя знарядїв до збудова-ної спільної робітні в Сучавї 305 корон 53 сот.; ж) Дирекції фахової школи в Кімполонзі в цілі справленя знарядїв і прирядїв до вивадюваня для абсолювен-тів тої школи 681 корон. Признано ученикови висшої школи ріллячїної у Ві-дні І. Попєскудови в цілі прийнятя у-части при помїрах підмогу 200 кор.

До відомости ц. к. Дирекції почт. Імя „Лулу“ так стало вже попу-лярне на Буковинї, що його читають навіть там, де воно й не написане. — Мій пакунок наданий дня 28. VII. 1905 в Бродинї (число реєстрації 35) до отця Луцкого в Чернівцях улиця Руска, пі-шов на таку адресу: „LuLu in Rom“. Опієля прийшло запитанє до мене, де се відіслати, бо такого адресата нема, хїба в „Landes-“банку. Очевидна річ, що се не вина почмайєстра з Бродини, бо його розвідка наданя була по адресу написаня, але тих пацїв, що засїдають в Чернівцях. І таких опієлок трафляєсь доволї багато, та ще із шовїністичною примїтною, бо майже на всіх часописях, що мене доходять, є завїєдї адреса моя по руски перечеркнена, а написана натомість по румуньскї. Висока ц. к. дирекція почт зволить тому ласкаво вглянути ближше у свою адміністрацію, щоб на будуче ухилити подібного рода похїбки. — *Осип Фацїєвич*, гр. к. екс-позит в Садовї.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

З друкарні товариства „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.

За редакцію відповїдає: Іван Захарко.